

В диссертационный совет Д 212. 287.04

При Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Уральский государственный экономический университет»

Отзыв на автореферат диссертации

Тухтаровой Евгении Хасановны

«Влияние внешней трудовой миграции на экономическое развитие

принимающих рынков труда»

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических

наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным

хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена как теоретическим, так и практическим интересом к проблеме исследования влияния внешней трудовой миграции на рынки труда и их экономическое развитие. Автором изучены и анализируются теоретические положения отечественных и зарубежных ученых по вопросам влияния внешней трудовой миграции на экономическое развитие. Помимо этого, автором изучен и мировой практический опыт регулирования миграционных процессов, на основании чего сделан вывод о необходимости проведения селективной миграционной политики и привлечении квалифицированных мигрантов.

В целях обеспечения экономического развития автор разработал эконометрическую модель, которая позволяет оценить привлечение необходимой численности квалифицированных мигрантов с учетом их спроса на отраслевых рынках России. Помимо привлечения квалифицированных мигрантов, разработанная автором модель позволяет оценить пороговые значения присутствия низкоквалифицированных трудовых мигрантов на региональных рынках России.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование выполнено логично, обладает научной новизной. Достоверность и объективность теоретических результатов работы, полученных в ходе исследования, а также выводов и рекомендаций подтверждаются тем, что основные положения теоретико-методического и прикладного характера прошли апробацию. Предложения автора, сформулированные в виде методических рекомендаций, нашли применение в фундаментальных исследованиях Института экономики УрО РАН, в грантовых проектах РГНФ и РФФИ, а также используются в учебном процессе в одном из ведущих университетов страны (Уральский федеральный университет).

Результаты диссертационного исследования нашли отражение в 28 научных работах, из них 2 работы размещены в международных базах данных, 8 статей опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК. Все это позволяет признать достаточную степень достоверности и репрезентативности результатов проведенного исследования.

В целом положительно оценивая результаты диссертационной работы, необходимо отметить, что работа не лишена недостатков:

1. Из текста автореферата представляется недостаточно обоснованным выбор Свердловской области в качестве региона для отработки предложенного методического инструментария и разработки практических рекомендаций по регулированию миграционного потока и привлечения внешних трудовых мигрантов на отраслевые рынки труда.

2. Также из текста автореферата не понятно является ли предложенная методика по оценке влияния внешней трудовой миграции на экономическое развитие принимающих рынков труда универсальной или необходима ее адаптация в зависимости от уровня социально-экономического развития и региональных особенностей рынка труда субъектов РФ.

Однако, указанные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы Тухтаровой Е.Х.

В целом диссертационное исследование «Влияние внешней трудовой миграции на экономическое развитие принимающих рынков труда», согласно представленному автореферату обладает признаками научной новизны и удовлетворяет требованиям пп. 9-14 «Положениям о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а его автор Тухтарова Евгения Хасановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика управления народным хозяйством (экономика труда).

Д.Э.Н., доцент, профессор кафедры государственного, муниципального управления и экономики труда ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»
Адрес организации: 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина 1.,
Телефон: +7(8652) 95-68-08, email: info@ncfu.ru
Данные рецензента: fursov.ya@mail.ru , тел. + 7(9624) 426-126.

Фурсов Виктор Александрович

